

A
DÉLKELET-EURÓPA KUTATÓINTÉZET - BUDAPEST

DÉLKELET-EURÓPA
SOUTH-EAST EUROPE
INTERNATIONAL RELATIONS QUARTERLY

TISZTELETTEL MEGHÍVJA

a

GÖRÖGORSZÁG
2012

című tudományos tanácskozásra

2012. november 29-én (csütörtökön) 16.30 órától

az

EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEM
Történeti Intézet Szekfü Gyula Könyvtárában

1088 Budapest, Múzeum krt. 6-8. Főépület I. em. 115

Nyitó gondolatok *Artner Annamária*, MTA Világgazdasági Kutatóintézet

Előadások:

Novák Zsuzsanna A görög államadósság fenyegetésében

Hegedüs Zsuzsanna Az euró válsága görög nézőpontból

Opponens *Fokasz Nikosz* egyetemi tanár, ELTE Szociológiai Intézet

17.45 *Kerekasztal*

A tanácskozás elnöke *Surányi Csaba* az INTERNATIONAL RELATIONS QUARTERLY főszerkesztője

*

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Figyelem!

A terem befogadóképessége 50 fő. Kérjük regisztráljon, ha részt kíván venni a tanácskozáson.
A jelentkezéseket 2012. november 15-étől fogadjuk. RSVP conference@southeast-europe.org
A konferencia anyaga olvasható: <http://www.southeast-europe.org>

Részletek azokból a tanulmányokból, melyek a 2012. november 29-i

GÖRÖGORSZÁG 2012.

című *7. Délkelet-Európa* tudományos tanácskozáson elhangzó előadásokhoz íródtak.

...

A tanulmány azt vizsgálja, hogy a 70-es években a jóléti államokhoz hasonlóan terjeszkedésbe kezdő görög kormányzat hogyan sodródott az államcsőd szélére, mi volt az államadósság felhalmozódását okozó tényezők közül a legjelentősebb, és az euróövezet általános pénzügyi stabilitásán felül milyen egyéb érdekek fűzik a tagállamokat Görögország szolvenciájának helyreállításához.

A globális válság óta a fejlett ipari országok államadósságának a mértéke soha nem látott mértéket öltött. Japán 200%, az Egyesült Államok 100% fölötti GDP arányos államadóssággal küzd. A görög államadósság átütő ereje és fenntarthatósága szinte mindennapos kérdés az Európai Unióban. Írország államadóssága majdnem megháromszorozódott 2008. és 2012. között. Az egy főre jutó nemzeti jövedelemhez viszonyítva a legaránytalanabb államadósság terhet Görögország, Olaszország és Portugália viseli az Európai Unión belül.

Az eurózónában megfigyelhető külgazdasági egyensúlytalanság kérdése felveti annak szükségességét, hogy a tagállamok közös megegyezéssel kárpótolják egymást a fizetési mérleg egyensúlytalanságokért, a többlettel rendelkezők kompenzálják az átmeneti hiány kárvallottjait.

Novák Zsuzsanna: A görög államadósság fenyegetésében. Délkelet-Európa – South-East Europe International Relations Quarterly, Vol. 3. No. 1. (2012 Tavasz)

*

A 2008 őszen kirobbant pénzügyi- és gazdasági világválság napjainkban állandó témát nyújt a politikusok, szakértők, közgazdászok és elemzők számára. A világ minden országában okokat, magyarázatokat, megoldásokat, kiutakat keresnek a válságból.

A közgazdászok véleménye megoszlik azzal kapcsolatban, hogy a jelenlegi válságnak milyen okai vannak és melyik gazdaságpolitikai irányvonal felelős ennek kirobbanásáért. Közülük sokan az euróválság kialakulása okának azt tulajdonítják, hogy Görögország, Írország és Portugália nem tudta finanszírozni az állami kiadásait és a magas államadósságainak törlesztő részleteit.

Görögországban ma nagyon feszült a hangulat. A görög kormányoknak a mentőcsomagokért cserébe számos megszorító intézkedést kellett végrehajtaniuk, hogy a költségvetési, és a gazdasági problémákat megpróbálják stabilizálni. A köztisztviselők bérét és a nyugdíjakat több mint 20%-kal csökkentették, a kis- és közepes vállalkozások egy része csődbe ment, ezzel növekedett a munkanélküliség, amely a munkaképes lakosság 20%-át teszi ki, a fiatalok munkanélkülisége azonban majdnem eléri az 50%-ot. Az elmúlt 3 évben az ország GDP-je közel 15%-kal zsugorodott.

Hegedüs Zsuzsanna: Az euró válsága görög nézőpontból. Délkelet-Európa – South-East Europe International Relations Quarterly, Vol. 3. No. 3. (2012 őszi)

**

.... és az opponens véleménye:

A mai válság azt sugallja, hogy ez a politikai berendezkedés teljesítőképessége határaihoz érkezett. A jövő természetesen ismeretlen.

A lehetséges forgatókönyvek felismerésében segíthet azonban múlt elemzése.

Fokasz Nikosz: Politikai kultúra a modernkori Görögországban